



## SUMAR

### 1. Evenimente

Lansarea unui nou proiect cu finanțare europeană

Schimbări în conducerea autorității vamale

### 2. Modificări legislative

### 3. Din activitatea vămii

Rezultatele acțiunii de combatere a evaziunii fiscale

Toleranță zero față de evaziunea fiscală

### 4. Colaborări instituționale

Colaborare în domeniul antifraudei și combaterii contrabandei

Întâlnire cu operatorii logistici

Cooperare foarte bună cu mediul de afaceri în combaterea contrabandei cu țigarete

### 5. A.N.V. în presă

Lansarea unui nou proiect cu finanțare europeană

Începând cu data de 15 mai 2012 Autoritatea Națională a Vămilelor (ANV) derulează proiectul **Implementarea politicii de securitate IT în contextul Codului Vamal Modernizat European**, cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Dezvoltarea Capacității Administrative 2007-2013.

Schimbări în conducerea autorității vamale

În data de 24 mai 2012, prin decizia primului-ministru nr. 290/2012, domnul Dorel Fronea a fost numit în funcția de vicepreședinte, cu rang de subsecretar de

stat, al Agenției Naționale de Administrare Fiscală, care conduce Autoritatea Națională a Vămilelor.

Pe site-ul A.N.V. [www.customs.ro](http://www.customs.ro) poate fi vizualizat CV-ul dlui. vicepreședinte Dorel Fronea.

### Modificări legislative

Ordonanța de urgență nr. 24/2012 pentru modificarea și completarea Legii nr. 571/2003 privind Codul fiscal și reglementarea unor măsuri financiar-fiscale a fost publicată în Monitorul Oficial nr. 384, din 7 iunie 2012.

### Rezultatele acțiunii de combatere a evaziunii fiscale

Indicatori de rezultat		Mai 2012
Număr inspecții/controale		2.941
Obligații fiscale suplimentare stabilite (valoare)		64.636.278
Amenzi aplicate	număr	1.018
	valoare	5.475.362
Amenzi încasate	număr	655
	valoare	1.196.398
Valoare estimată a confiscărilor de bunuri și numerar, cu excepția confiscărilor de țigarete		5.099.609
Numărul de țigarete confiscate	număr	2.487.710
	valoare estimată	1.166.619
Număr suspendări de activitate		30
Măsuri asigurătorii	număr	11
	valoare	11.122.848
Prejudiciul stabilit aferent sesizărilor penale	numar	59
	valoare	25.694.712

### Toleranță zero față de evaziunea fiscală

Conducerea Autorității Naționale a Vămilelor a organizat o serie de întâlniri cu directorii direcțiilor din aparatul central și cu directorii executivi ai direcțiilor regionale, în vederea creșterii eficienței activităților de combatere a evaziunii fiscale. Au fost realizate analize complexe ale activității direcțiilor regionale și au fost întreprinse



demersurile necesare întocmirii unui **Plan de măsuri pe termen scurt și mediu pentru ANV**.

Se dorește eficientizarea activității autorității vamale printr-un efort concentrat, asumat reponsabil, al tuturor managerilor compartimentelor și structurilor din instituție, pentru atragerea unor venituri mai mari la bugetul statului, prevenirea și combaterea evaziunii fiscale și îmbunătățirea imaginii instituției vamale în ansamblul său ca instituție europeană aflată în slujba cetățenilor.

#### Colaborare în domeniul antifraudei și combaterii contrabandei

Autoritatea Națională a Vămirilor a participat în perioada 08 – 09 mai 2012 la cea de a 11-a *Întâlnire a grupului operativ în domeniul antifraudei și combaterii contrabandei* organizate de Southeast European Law Enforcement Center (SELEC) la Durres, Albania.

Scopul întâlnirii a fost stabilirea unor planuri viitoare și acțiuni care urmează să fie întreprinse în vederea contracarării fraudelor, contrabandei și altor activități infracționale.

#### Întâlnire cu operatorii logistici

În data de 13 iunie 2012, a avut loc o întâlnire de lucru între reprezentanții autorităților de aplicare a legii și operatorii logistici din Portul Constanța Sud Agiea.

Discuțiile purtate în cadrul întâlnirii au vizat aspecte care țin de îmbunătățirea activității Biroului Vamal Constanța Sud Agiea, având în vedere principiile facilitării comerțului și întăririi componentei de combatere a fraudelor vamale.

#### Cooperare foarte bună cu mediul de afaceri în combaterea contrabandei cu țigarete

În vederea întăririi colaborării instituționale cu mediul de afaceri, în data de 14 iunie 2012, conducerea Autorității Naționale a Vămirilor a avut o întâlnire cu reprezentanții industriei producătorilor de țigarete.

În cadrul întâlnirii s-a subliniat faptul că, în vederea reducerii traficului ilicit cu țigarete este nevoie de îmbunătățirea cadrului legislativ care să reglementeze mai clar infracțiunile de contrabandă și evaziune fiscală.

Conform ultimului studiu al Companiei Novel Research - în luna mai 2012 - comerțul ilicit cu țigarete era estimat la 13,3% din totalul consumului.



Conducerea autorității vamale a prezentat măsurile cu impact pe termen scurt și mediu ce vor fi luate în perioada următoare în vederea creșterii încasărilor la bugetul statului și îmbunătățirea dialogului instituțional.

#### A.N.V. în presă

- ANV isi imbunatateste sistemul de securitate IT cu fonduri europene  
<http://www.business24.ro:80/fonduri-europene/proiecte-fonduri-europene/anv-isi-imbunatateste-sistemul-de-securitate-it-cu-fonduri-europene-1513714>
- Vameșii din Otopeni au confiscat 13.500 de euro găsiți într-un colet trimis din Chile  
<http://www.rtv.net/vamesii-din-otopeni-au-confiscat-13-500-de-euro-gasiti-intr-un-colet-trimis-din-chile-30502.html#ixzz1yEwL4ER9>
- Ceasuri contrafăcute reținute de vameși  
<http://www.cugetliber.ro/stiri-eveniment-ceasuri-contrafacute-retinute-de-vame-i-132673>
- Autoritatea Națională a Vămirilor în dialog cu reprezentanții marilor producători de țigarete  
<http://www.bursa.ro/autoritatea-nationala-a-vamirilor-in-dialog-cu-reprezentantii-marilor-producatorii-de-tigarete-171981&s=comunicate-de-presa&articol=171981.htm>
- A vrut să treacă de vamă cu 6 kilograme de fildes!  
<http://www.libertatea.ro/detalii/articol/a-vrut-sa-treaca-de-vama-cu-6-kilograme-de-fildes-397956.html>
- Aproape 34 de tone de cafea, confiscate de vameși suceveni  
<http://www.adevarul.ro/locale/suceava/Aproape-34-de-tone-de-cafea-confiscate-de-vamesii-suceveni-0-721727987.html>